

李克强同志参加山东代表团审议



李克强鼓励袁敬华代表要把特殊教育做好。

□ 记者 房贤刚 报道



李克强来到人民大会堂与代表们一起审议政府工作报告。



李克强与代表们合影后步入人民大会堂东大厅参加审议。



山东代表热情邀请李克强到山东视察工作。



山东代表争先恐后与李克强握手。



李克强鼓励孙丕恕等山东企业代表努力提高核心竞争力。

■ 高端访谈 全国政协委员陈锡文—— 农民变市民要过四道坎

□ 本报记者 吴允波 贾瑞君 魏然
“农民工长期漂在城市，因不能融入城市而长期生活在没有希望之中，那怎么得了？”3月5日，在小组讨论中，中央农村工作领导小组副组长、办公室主任陈锡文委员说，根据统计，目前农业户籍人口8.6亿，农村常住人口6.4亿，这就意味着2.2亿农民工进了城但没有落户。随着城镇化的加速，每年还将有2000万农民工涌入城市。“我们城镇化搞了30年，没有让进城农民工融入城市变成市民，是一笔很大的欠账。”
如何帮助农民变市民？陈锡文认为，首先要给他们创造更多的就业机会。陈锡文举例说，2008年经济形势不景气，当年就有2000多万在城市打工的农民工返回了农村。今后还将有上亿的农民进城，经济发展不会一帆风顺，将来很可能还会遇到经济不景气的情况，如何保证他们乐业？陈锡文建议，目前民营经济吸纳了90%的进城农民工，今后必须大力发展以民营经济为主的中小企业，为进城农民工“储备”更多的就业岗位。
“一项针对农民工住房的权威调查显示，52%的人住在用人单位提供的集体宿舍（包括建筑工地的工棚或者板房），47%的人租住在打工地附近的城中村，拥有自己住房的仅为0.7%。其中，缴纳住房公积金的仅有3%。”陈锡文说，安居才能乐业，目前进城农民工的居住状况十分糟糕。要想留住进城农民工，住房是一个绕不开的坎。“每个城市都应该采取相应的对

摒弃“头痛医头、脚痛医脚”的片面治理模式，代表委员建议—— 全链条监控保食品安全

□ 本报记者 张子扬 张国栋 李占江
食品药品安全牵动着人们的神经。正视矛盾和不足，摒弃“头痛医头、脚痛医脚”的片面治理模式，人们热切期待，食品安全问题能从根源上得到解决。
“多龙治水”有望终结
“食品安全事件频频发生，有政府监管不力的责任。”曹县磐石办事处五里墩村党支部书记王银香代表说，根据法律规定，目前我国食品安全实行分段管理体制，多个部门分别对食品的生产、流通、餐饮服务等环节进行监管。据不完全统计，涉及到食品安全管理职能的，有工业和信息化部、公安部、农业部、商务部、卫生部、国家工商总局、国家质检总局、国家食品药品监督管理局等17个部门。王银香说，多部门共管弊端是难以更高效、更低成本地解决食品安全监管问题。
辽宁省盘锦市食品药品监督管理局局长岳泽慧委员建议，政府设立统一的食物安全监管机构，将各部门的职能统一起来，并实行从中央到地方的垂直管理体制，全面负责从田间到餐桌的食品监管。既可以避免多头管理弊端，也可以遏制地方保护主义。
归口一个部门监管的愿望即将随着“大部制”改革变为现实。国家工商总局局长周伯华委员3月4日在接受采访时说，通过机构改革，食品安全将实现“一件事情由一个部门监管”。他透露，由于食品安全问题涉及的流程比较长，从生产环节、加工环节、流通环节到餐桌，即使由一个部门去管理，也需要其他相关部门的监管。将来的管理模式是一个部委主管，与相关部门共同努力协同配合，食品安全问题一定会得到改善。
加大惩处违法企业力度
商业道德下降是食品不安全的一个重要原因。东营市蜜蜂研究所所长宋心



吃得放心 新华社发 谢正军作

中联部部长王家瑞： 必须抓住机遇期不放松

□ 记者 魏然 吴允波 贾瑞君 报道
本报北京3月5日讯 今天下午，全国政协委员、中共中央对外联络部部长王家瑞在参加中共界别小组讨论时说，目前中国经济总量已达到世界第二，应充分认识到新形势下面临的机遇和挑战。
王家瑞说，政府工作报告的容量很大，落实起来有一定难度，新一届政府应该充分认识到新形势下面临的机遇和挑战。
“最大的变化，是中国已经不是十年前提出战略机遇期时候的中国了。正如十八大报告所讲，其内涵和条件已经发生了变化。”王家瑞认为，当时美国对西方国家的反恐是第一目标，主要精力都用来对付恐怖分子，另一方面那时的中国没有像现在发展的速度那么快，相比之下没有引起国际上那么多的关注。“现在不行了，一个硬指标——中国经济总量达到世界第二，老大对老二就难免产生想法。”
“现在面临的问题是我们应该怎样看待这件事情。”王家瑞说，首先要正确看待中国实际的经济总量和实际发展质量，我们和美国、日本等相比，还差得远，因此始终要谦虚谨慎，避免浮躁，要看到我们面临的周边和外部环境还不宽松。政府工作报告中所提出的举措，一定要一条一条地办，一件一件地实现，继续走中国特色社会主义道路，一步一步实现我们的目标和梦想。
王家瑞说，政府工作千头万绪，大家有一个共同的趋向，那就是，中国要实现伟大复兴的梦想，必须抓住机遇期不放松，同时要处理好和改革、发展、稳定的关系。
新增国防费
主要用于四方面用途
新华社北京3月5日电 记者从解放军总部有关部门了解到，今年我国新增国防费主要用于四方面用途：
一是适应推动国防和军队建设科学发展，加快转变战斗力生成模式的需要，适当增加高新武器装备及其配套设施的建设投入。
二是推进部队后勤基础设施建设，改善官兵工作生活条件。
三是适应国家经济社会发展情况，缓解物价上涨影响，适当调整部队维持性费用。
四是推动反恐维稳、抢险救灾等非战争军事行动能力建设，提高部队应对多种安全威胁、完成多样化军事任务的能力。
根据提交第十二届全国人大第一次会议审议的预算草案，2013年我国国防费预算为7201.68亿元，比上年增长10.7%。
(本报北京3月5日电)